

今年以来,银行存款利率整体呈下行态势,在此背景下,可以实现大额快赎的银行活钱理财产品逐渐成为投资者的热门选择。



# 活钱理财渐成投资者新宠

本报记者 王丽华

“1万元放在银行的活钱理财里,10天就能赚到一杯奶茶的钱,这种理财产品虽然利息不高,但胜在灵活稳健,最主要是随时可取。”近日,在朋友介绍下购买了银行活钱理财产品的周敏表示,自从接触了银行活钱理财产品后,她每个月都会拿出一部分钱购买理财,以备不时之需。“现在‘宝宝’类理财产品的收益越来越低了,银行的活钱理财灵活存取,年化收益率一般都在2%以上,是个不错的选择。”市民张君梅向记者展示了其近期购买的活钱理财产品持仓明细,一共5款产品,7日年化收益率均在2.08%以上。

记者走访我市多家银行网点发现,活钱类理财产品近期销售火热,市民都

是主动咨询购买。“不少客户担心市场变化,所以喜欢投资短期产品。虽然存款、理财产品等利率下调了,但活钱类理财产品跟活期存款相比利率还是高一点,卖得挺好的。”我市一家股份制商业银行的客户经理告诉记者,该行活期存款利率为0.2%,通知存款一天期利率为0.45%,可灵活支付的一款活钱理财产品综合7日年化收益率为2.42%,咨询选购者较多。

采访中记者还发现,与以往活期理财产品不同的是,目前在售的大多数活钱理财产品可以与多种支付工具绑定,随时用于转账、取现、POS机消费、生活缴费、信用卡还款等,一定程度上增加了理财产品的灵活度。

能实现大额快赎是很多投资者看好活钱理财产品的主要原因。根据监管规定,现金管理类理财产品单只产品单个自然日最高可实时转出额度为1万元。为了满足客户流动性需求,多家银行及理财公司便通过底层叠加多只产品构成组合产品,来提高快赎额度。

我市一家国有商业银行的理财经理表示,活钱理财产品具有安全性和流动性双高的优势,但收益率不高,只适合作为零钱管理工具。投资者选购活钱理财产品时,除了要了解收益率波动情况外,还需重点关注产品的流动性,比如提现后资金多久能到账、单日快速赎回额度有多少等。

## 交行大同分行开展支付清算宣传活动



工作人员向客户讲解支付清算知识

为进一步做好支付清算宣传工作,深入贯彻落实“金融利民支付为民”服务理念,全面提升社会公众对支付清算工作的认知度、使用度和满意

度,有效推动支付清算业务持续健康发展,日前,交行大同分行营业部持续开展支付清算宣传活动,进一步普及支付清算知识,促进支付清算服务便民惠民。

该行各网点利用晨会、班后时间学习央行支付清算业务、大额实时支付系统、小额批量支付系统、网上支付跨行清算系统及手机号码支付等内容,确保员工熟练掌握,提升员工对支付系统的熟识度,压实支付清算宣传责任,为推广支付清算宣传工作打好基础。

该行以各营业网点为线下宣传主阵地,利用LED屏滚动播放支付清算知

识,在大厅宣传区摆放宣传折页,由大堂工作人员主动向客户介绍支付清算系统新功能,讲解央行支付清算系统安全、便捷等优势,加大对手机号码支付等新功能的推广力度,倡导安全支付理念,提升到店客户宣传覆盖率。

此外,该行还组织辖内网点工作人员深入企业,为经营者重点宣传央行清算零售支付服务,通过现场演示以及面对面讲解,让经营者更加直观地感受到无卡支付的安全与便捷,引导大家关注“央行清算”公众号,提升支付清算服务能力,营造和谐稳定的金融支付环境。

(丽华)

## 黄金价格上涨 小克数受青睐

近期,国际金价出现显著上涨,国内黄金零售市场的价格也随之水涨船高,记者走访我市多家金店了解到,部分品牌的黄金首饰零售价格已破600元/克。尽管如此,消费者的购买热情依然不减,投资小克数的黄金产品也成为时下年轻人热衷的理财方式。

9月10日,记者在永和路附近一家商场一层的珠宝首饰销售区看到,选购黄金饰品的顾客络绎不绝。一家首饰店的销售人员告诉记者:“近期金价持续高位,前几天店内金价最高达605元/克,但消费者却对购买黄金饰品表现出‘越涨越买’的态度。”另一家品牌首饰店的店员则表示,店内黄金零售价近期没有明

显变化,基本都在600元/克上下浮动,但投资金条的价格最近有小幅上涨,基础金价为467.6元/克,每天会有0.2元~0.5元的涨幅。

“黄金类首饰最近涨了不少,但刚好赶上孩子结婚,这些也算是必需品,该买还得买。”采访中,不少消费者表示,虽然近期黄金首饰价格上涨,但遇到结婚等刚性需求时,还是得买。

在黄金价格持续上涨的背景下,小克数的黄金产品赢得了消费者的青睐。“这种‘金豆豆’我已经攒了小半瓶子了,这个月开支准备再买两颗。”市民肖晓庆向记者展示她攒的10多颗“黄金豆”,并表示,这是她强制攒钱的一

种方式。采访中记者了解到,“黄金豆”的重量一般在1克左右,没有加工费,售价根据市场行情而定,与动辄几十克的黄金饰品相比,“黄金豆”的购买门槛明显较低,因此受到不少年轻人的喜爱。

业内人士表示,黄金价格受多种因素影响,波动较大,尤其对购买黄金用来投资的消费者来说,更应该注意规避风险,最好具备基本的投资理财知识,特别对贵金属投资要有所了解。此外,不少年轻投资者有“羊群效应”,容易跟风购买,这样非常不可取,一定要根据自身的资金情况、风险承受能力等,选择适合的理财方式。

(丽华)



## 建行大同分行 以科技促金融服务升级

本报讯 为了有效延伸金融服务半径,为特殊客户群体提供全方位金融服务,建行依托其功能强大的“新一代”核心系统,创新研发了移动智能终端——龙易行。

遇到客户不方便来网点办业务或者高端客户需要上门服务时,建行工作人员会携带龙易行设备上门提供服务。龙易行的优点是现场采集客户信息,实现智能化、电子化、无纸化,不仅有效提高业务办理效率,提升客户体验,同时让外出办理业务更方便、更规范。

建行大同分行利用龙易行上门为高龄老人办理挂失业务;为行动不便的客户上门签署代理承诺书;为没有时间到网点办理业务的高端客户解决实际困难……得到客户的一致好评。龙易行的推广和使用体现了以金融科技为抓手的场景应用阶段性落地。下一步,建行大同分行将继续履行社会责任,依托于强大的移动服务新金融平台,做好上门金融服务。

(左诗 杨雪峰)

## 建行灵丘支行 贴心服务送上门

本报讯 “建行的服务真是周到又贴心,上门办理贷款,帮我解决了大难题。”近日,家住灵丘县固城村的张大妈在建行灵丘支行工作人员的协助下,顺利办理了贷款业务,及时解决了资金难题。

近期,建行灵丘支行接到客户张大妈的电话,对方称自己有贷款需求,但她家距离灵丘县城约6公里,交通不便,她对县城的路况也不熟悉,无法独自到银行网点办理贷款手续。该支行了解情况后,决定特事特办,上门为张大妈办理业务。办理业务期间,工作人员还耐心为张大妈讲解了贷款流程和一些金融常识,得到了张大妈的称赞。

这是建行大同分行为特殊客户提供上门服务的一个缩影,该行始终坚持以客户为中心的服务理念,想客户之所想,急客户之所急,为客户提供便捷、人性化的温馨服务,让客户在享受金融服务的同时获得更多幸福感、安全感。

(丽华 曹亦然 杨雪峰)

## 建行大同分行 多举措促业务发展

本报讯 为了给农民增收、农业增效注入源源不断的金融“活水”,建行大同分行采取多种举措,持续推动普惠金融业务发展。

该行广泛开展助老爱老和金融知识宣传活动,持续在县区开展助老爱老金融服务体验活动和防范电信网络诈骗、防范非法集资和反洗钱等金融知识宣传活动。该行还依托“裕农通”推动“服务重心下沉”,全力推进新金融服务能力提升。将最新金融政策传导给专业人员,进一步密切与专业人员合作关系,依托“裕农通专员”工作机制,着力培养一批熟悉农业、扎根农村、了解农民的建行金融产品推广复合型人才,以有力度的金融服务助力乡村振兴“加速度”。

该行积极推广新的特色产业产品,紧紧围绕县域工作重心,加快推广信贷产品,打造“线上+线下”产品核心竞争优势,抓好线上小微快贷多种模式的推广应用,全面扩大对小微企业、个体商户、农户的贷款投放。

下一步,建行大同分行将持续推进普惠金融发展,着力提升金融服务质效,大力推行移动办公,送贷下乡,打通“三农”金融服务“最后一公里”。

(丽华 杨雪峰)